

1. 贯彻地欣悉经济及社会理事会第1988/8号决议，其中理事会决定于1988年6月中旬在维也纳召开审查小组会议，任务是继续拟订公约草案和筹备通过禁止非法贩运麻醉药品和精神药物公约的全权代表会议的组织事项；

2. 满意地注意到秘书长的报告和麻醉药品委员会第十届特别会议的报告¹¹¹及其中已获得经济及社会理事会1988年5月25日第1988/8号决议和第1988/118号和第1988/120号决定以及1988年7月26日第1988/159号决定核可的建议，其中除其他事项外，决定召开全权代表会议通过公约并将麻醉药品委员会第三十三届会议的工作日数延长为十天，以便委员会可审议公约生效前所要采取的适当措施；

3. 要求麻醉药品委员会作为联合国管制麻醉品滥用方面的主要决策机关，查明公约生效前所要采取的适当措施；

4. 促请所有国家采取建设性的方式，解决关于公约案文的任何悬而未决的分歧意见；

5. 要求所有国家一方面重申信守麻醉品滥用和非法贩运问题国际会议的《宣言》，¹¹⁰作为各国打击毒品问题的政治意愿的一种表示，另一方面对全权代表会议给予最高优先的重视，尽可能派遣最高级别的人员积极参加会议，促使公约通过；

6. 表示感谢秘书长、麻醉药品委员会和委员会所设立的所有有关机关有效地响应了大会对于拟订公约草案的要求；

7. 再次促请所有尚未这样作的国家批准或加入经《修正1961年麻醉品单一公约的1972年议定书》修正的《1961年麻醉品单一公约》和《1971年精神药物公约》；

8. 请秘书长就本决议的执行情况，特别是就通过禁止非法贩运麻醉药品和精神药物公约的全权代表会议的结论向大会第四十四届会议提出报告。

1988年12月8日

第75次全体会议

43/121. 利用儿童非法贩运麻醉药品以及染上毒瘾未成年者的戒毒问题

大会：

回顾其1986年12月4日第41/127号和1987年12月7日第42/113号决议以及麻醉药品委员会和经济及社会理事会为实施国际禁止麻醉品滥用和非法贩运运动而通过的其他有关决议，

回顾麻醉品滥用和非法贩运问题国际会议所通过的《宣言》¹¹⁰的规定和《管制麻醉品滥用今后活动的综合性多学科纲要》¹¹⁴所载的方针，

对贩毒组织正在利用儿童进行麻醉品非法生产和贩运活动以及对染上毒瘾的儿童日益增多感到震惊，

意识到非法使用麻醉药品损害到儿童的身心健康，严重影响到他们的发育成长及他们同家人和社会的关系，

铭记《儿童权利宣言》⁸¹的规定，

重申其关于儿童权利公约问题的1987年12月7日第42/101号决议，其中申明必须特别保护儿童权利，要求不断改善全世界儿童的境况并改进他们的成长和教育，

1. 强烈谴责一切形式的麻醉品贩运，特别是那些使儿童参与吸食、生产和非法贩运麻醉药品和精神药物的罪恶活动；

2. 促请所有国家协同努力，以制订国家和国际性的方案，保护儿童不非法吸食麻醉品和精神药物，不参与非法生产和贩运活动；

3. 请国内儿童吸毒问题最为严重的那些会员国政府采取紧急特别措施，作为国家战略的一部分，预防、减少和扫除儿童的吸毒问题，为儿童提供一个保护其健康、强健和幸福的社会和家庭环境；

4. 呼请所有国家推动其主管立法机构采取措施，严厉惩办利用儿童从事贩毒的罪行；

¹¹⁴《麻醉品滥用和非法贩运问题国际会议的报告，1987年6月17日至26日，维也纳》(联合国出版物，出售品编号：E.87.1.18)，第一章，A节。

5. 倡请所有国家政府、各主管国际组织和非政府组织在预防儿童吸毒和促使染上毒瘾儿童戒毒的运动中，作为高度优先事项，向社会所有阶层针对儿童非法吸食麻醉品的严重影响散播必要的资料和提供适当的咨询，并且推动采取适当的社区行动；

6. 呼吁主管国际机构和联合国管制滥用麻醉药品基金，作为高度优先事项，向政府机关所进行的预防宣传和为染上毒瘾未成年者戒毒的方案提供财政支助，并吁请所有主管国际机构和国家机构向进行这种行动的非政府组织提供一切可能的支助；

7. 请秘书长确保秘书处新闻部作为优先事项，在其出版物中载列旨在预防儿童吸食麻醉药品和精神药物的资料。

1988年12月8日

第75次全体会议

43/122. 国际禁止麻醉品滥用和非法贩运运动

大会

回顾其1985年12月13日第40/122号、1986年12月4日第41/125号、1987年12月7日第43/112号和第42/133号决议以及麻醉药品委员会和经济及社会理事会为实施国际禁止麻醉品滥用和非法贩运运动而通过的其他有关决议，

满意地回顾麻醉品滥用和非法贩运问题国际会议圆满结束，特别是通过了《宣言》¹¹⁰作为各国打击毒品祸害的政治意愿的一种表示，并通过了《管制麻醉品滥用今后活动的综合性多学科纲要》¹¹¹而提出一套执行的建议，

意识到非法贩运、非法生产和滥用麻醉药品和精神药物这一全球性问题继续对个人和对国家产生破坏性的影响，

强调毒品贩运同国际犯罪组织之间的关系，与此有关的暴力和贪污腐化严重损害各国的民主体制、国家安全和经济社会及文化结构，

铭记必须确保执行《综合性多学科纲要》中建议的行动，特别是在针对滥用麻醉药品和精神药物的教育和宣传领域。

注意到《宣言》着重指出所有国家对国际禁止麻醉品滥用和非法贩运运动负有共同责任。

认识到各种阻止和管制供应和打击非法贩运的措施只有在考虑到麻醉药品和精神药物的非法贩运包括非法生产和滥用同受影响国家的社会、经济和文化状况之间的紧密关系情况下才能发挥有效的作用，并且这些措施必须根据各国的社会和经济政策来加以制定和执行，同时要适当考虑到社会传统、协调发展和环境保护。

重申毒品贩子所采用的转运路线经常变化，在世界各区域越来越多的国家甚至整个地区由于其地理位置及其他原因，特别容易受到这种非法过境贩运之害。

强调为了制止麻醉药品和精神药物的非法过境贩运，必须有区域和区域间的合作和行动，并提供必要的支持和援助，以加强各国和各区域，包括那些尚未受到影响的国家和区域的能力。

注意到禁止非法贩运麻醉药品和精神药物的新公约如获通过即应可连同现行国际文书大大加强国际禁止麻醉品滥用和非法贩运运动。

注意到麻醉药品委员会1988年2月12日关于秘书处麻醉药品司和国际麻醉品管制局秘书处现有财力和人力资源状况的第4(S-X)号决议。

考虑到联合国管制滥用麻醉药品基金的重要性，它已成为发展中国家管制麻醉品滥用工作的一个主要多边供资和专门知识的来源，并考虑到禁毒基金在筹资和改进其业务方面所取得的成功。

回顾其关于每年6月26日举行国际禁止麻醉品滥用和非法贩运日的决定，

—

国际禁止麻醉品滥用和非法贩运的运动

1. 注意到秘书长的报告：¹¹⁵

¹¹⁵A/43/684.